

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

7

ФЕВРАЛЯ
1948 года.

Цена 20 коп.

СНИЖАТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ, РАБОТАТЬ РЕНТАБЕЛЬНО

Третий год послевоенной пятилетки — год нового подъема социалистической промышленности. Советские люди энергично борются за претворение в жизнь задач, поставленных партией и советским правительством перед народом нашей Родины. Эти задачи очень велики: каждый день, каждый месяц увеличивать темпы развития, расширять социалистическое производство, а это значит надо по-большевистски организовать борьбу за снижение себестоимости продукции, повысить рентабельности предприятий.

«Только промышленность, систематически снижающая цены на товары, только промышленность, базирующаяся на систематическом снижении себестоимости продукции, только промышленность, систематически улучшавшая, стало быть, свое производство, технику и организацию труда, методы и формы управления хозяйством, — только такая промышленность нужна нам, ибо только она может развиваться вперед и только она может дать пролетариату полную победу» (Сталин).

Это указание нашего вождя имеет особое значение сейчас, когда трудящиеся нашей страны прилагают все силы к тому, чтобы сократить сроки, необходимые для выполнения послевоенной пятилетки. Это указание находит живое отражение в трудовой деятельности наших передовых предприятий. Коллектив Станкостроительного завода в истекшем году добился значительных успехов, творческая мысль участников соревнования позволила предприятию обеспечить значительный рост производительности труда, увеличить выпуск продукции, снизить ее себестоимость на четыре процента. Так передовое предприятие нашло верный путь к высокорентабельной работе. Этот путь — снижение себестоимости.

Наряду с такими успехами передовых предприятий, каждое другое советское предприятие может и должно добиться рентабельной работы. Для этого необходимо всемерно использовать имеющиеся резервы производства, смело переходить работать на хозяйственный расчет, совершенствовать технологию производства и улучшать организацию труда, решительно устранять брак продукции,

экономно расходовать сырье, материалы, топливо, электроэнергию. Надо объявить беспощадную борьбу различного рода потерям на производстве, излишним накладным расходам. Известно, например, что завод имени Киркиж в прошлом году принес большой убыток государству. Здесь до сих пор нет решительной борьбы за снижение себестоимости продукции и особенно в швейном цехе. Стоимость килограмма чугуна дороже в два раза. В прошлом году завод потерял на браке 140 мотоциклов.

Надо всегда помнить: если предприятие не выполняет план — государство не получает необходимых отчислений в бюджет; если завод работает с убытком, не выполняет плана по снижению себестоимости и по накоплению — наносит ущерб бюджету социалистического государства; если на предприятии большие потери сырья и исходных материалов — убыток несет все народное хозяйство.

Экономное и заботливое отношение к заводскому хозяйству — таково важнейшее условие успешной работы нашей промышленности. Именно поэтому наиболее удовлетворение вызывает письмо товарищу Сталину директоров десяти столичных заводов, отказавшихся от государственной дотации. «Опыт работы наших заводов в 1947 году, — говорится в письме, — показал, что если... широко использовать имеющиеся резервы производства, можно добиться значительного снижения себестоимости продукции и увеличения накоплений».

Опыт показывает, что рациональное хозяйствование берегает государству многие тысячи и миллионы рублей. Однако на большинстве предприятий города идет слабая борьба за это. Почти слесари Андрей Якунина еще не нашли должного распространения. Хозяйственные, партийные и руководители других общественных организаций проявляют в этом неподушное равнодушие.

Советские люди твердо решили выполнить пятилетку в четыре года, выполнить и перевыполнить хозяйственный и финансовый план 1948 года. Задача состоит в том, чтобы привести в движение все резервы производства, поставить их на службу пятилетке.

Все силы на выполнение пятилетнего плана в четыре года

(С собрания городского партактива)

4 февраля состоялось собрание актива городской партийной организации, на котором обсуждены итоги работы промышленных предприятий города за 1947 год и задачи парторганизации в руководстве социалистическим соревнованием.

Докладчик, секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Краснобаев и выступающие в прениях по докладу, подводя итоги работы промышленности за истекший 1947 год, вскрыли причины неудовлетворительного хозяйственного и партийного руководства.

Всего 12 предприятий города из общего количества 22 справились с выполненным годовым планом. Выпуск продукции к довоенному 1940 году в прошлом году составил всего 80 процентов. В городе ни одно из крупных предприятий не выполнило обязательств, которые брались коллективами при вступлении в соревнование по почину ленинградцев.

Главная причина, почему предприятия не справились с выполнением задач, состоит в том, что партийные организации плохо руководили социалистическим соревнованием. Вместо делового повседневного руководства и борьбы за выполнение обязательств коллективами в целом и отдельными рабочими, часто на практике допускалась лишь шумиха вокруг принятия обязательств. Оформить дело принятия обязательств, партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители забывали о необходимости подкрепить их конкретными делами по наведению социалистического порядка на производстве, по созданию условий для выполнения обязательств соревнующимися. Не обеспечены материалами и инструментами, работа с неполной нагрузкой мешала работающим проявить в полной мере своих сил производственную активность.

— Совершенно справедливо, — говорит докладчик, — в передовой «Правды» нас критиковали за равнодушие к руководству соревнованием.

Партийные организации слабо осуществляли контроль над хозяйственной деятельностью предприятий. Производство тов. Горичего на заводе имени Киркиж имеет свыше 48 процентов простоя оборудования. На Экскаваторном заводе простой оборудования в 1947 году вырос в 17 процентах. Тысячи метров ткани недодела по этой причине фабрика имени Абельмана.

В успешном решении производственных задач большая роль принадлежит внутризаводскому и цеховому планированию. Нельзя допускать вیره такое планирование, когда в начале месяца работа протекает без какого-либо напряжения, зато конец месяца являлся временем штурма и нервозности. Этот порочный стиль работы имеет место

на Экскаваторном заводе и на заводе имени Киркиж. На последнем в производстве, где начальником тов. Михлов, рабочих-сборщиков в начале месяца занимают на станках и лишь в конце месяца их переводят на сборку.

Нечеткая организация процессов производства, отсутствие должной заботы о технике ком образований рабочих порождали выпуск большого количества брака, убытки от которого только на Экскаваторном заводе составляли четыре миллиона рублей, что равно стоимости почти 11 экскаваторов.

Слабо внедряется техника. Говоря об этом, докладчик привел характерные факты. В мотоциклетном производстве завода имени Киркиж ручные работы составляют 37,8 процента, на Экскаваторном заводе они равняются 57,7 процента. Несмотря на все это, ни партийные, ни хозяйственные организации не принимают должных мер по изгнанию из современного производства «дедовских» приемов работы.

В январе предприятия города одержали первые, но серьезные успехи. План по товарной продукции промышленности выполнен на 118 проц. — это 267 процентов к выпуску продукции января 1946 года. Все предприятия города выполнили планы. Положение дела с разрыванием социалистического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года, начатое по инициативе ленинградских трудящихся, указывает на более серьезные в этот раз подход к его организации. Все предприятия нашего города взяли на себя конкретные обязательства. Берут их отдельные цеха и рабочие. В соревнование вовлечены инженерно-технические работники и коллективы подсобных цехов и участков. Ведущее место в нем занимают коммунисты. Начало хорошее — нужно не упустить дело, еще шире развернуть соревнование, повседневное заботиться о создании условий соревнующимся, не допустить ошибок прошлого в руководстве соревнованием, усилить контроль и помощь хозяйственному руководству предприятий.

По-деловому решать вопрос рентабельности наших предприятий призывает актив секретаря парткома завода имени Киркиж тов. Чучалов. Он рассказывает в своем выступлении, что завод в прошлом году дал большие убытки и что до сих пор в ряде цехов не ставится по-настоящему вопрос о снижении себестоимости продукции. Он говорит, что стоимость чугунаного литья в заводе в два с лишним раза выше плана, что кубометр дров заводу обходится в 80 рублей.

— Отсюда вывод, — говорит г. Чучалов, — надо по примеру передовых московских предприятий объявить поход за рента-

бельную работу наших предприятий. Следует организовать борьбу с производственными потерями. В заводе о методе слесаря Андрея Якунина мы широко и подробно рассказали. Но ни партийная, ни профсоюзная организации еще не сумели поднять массы на практическое претворение в жизнь этого новшества. У нас еще не разработаны стахановские планы борьбы с производственными потерями.

На недостаточный контроль партийной организации над хозяйственной деятельностью указал в выступлении главный инженер фабрики имени Абельмана тов. Малеев. Он говорит:

— Первое полугодие 1947 года фабрика работала ритмично и взятые нами обязательства в соревновании выполнены. Но в итоге года фабрика задолжала государству 38 тонн пряжи и 1.200 тысяч метров ткани. Причиной тому послужила неудовлетворительная подготовка к работе в летних условиях. Весь третий квартал мы работали плохо, но ни горком партии и ни парторганизация фабрики не поспешили к нужному серьезно разобраться в причинах и принять меры к налаживанию работы производства.

Секретарь ГК ВКП(б) тов. Папин обратил внимание на необходимость повседневного и серьезно заниматься повышением деловой квалификации кадров производства. Решение этого вопроса имеет исключительно важное значение. На предприятиях города поаторы тысячи рабочих не выполняют нормы выработки. Завода о повышении их производственной квалификации, о том, чтобы они успешно справлялись с работой дава бы значительный рост в повышении производительности труда, помогла бы улучшить и другие производственные показатели. Он ставит вопрос о необходимости усилить контроль за работой стахановских школ и активизировать все другие формы повышения производственной квалификации рабочих, ввести в практику производственной жизни шефство старых производственников над молодыми рабочими.

Внимательно прослушали собрание выступление тов. Чукунова, председателя завкома Экскаваторного завода. На днях он прибыл из Ленинграда, где несколько дней ознакомился с делом организации борьбы ленинградцев за выполнение пятилетки в четыре года, за претворение в реальную действительность взятых на себя социалистических обязательств.

Всего в прениях выступили одиннадцать человек. В своем решении собрание партийного актива наметило мероприятия, выполнение которых обеспечит успех борьбы за выполнение пятилетнего плана промышленности города в четыре года.

В РК ВКП(б) и исполкоме райсовета

Бюро РК ВКП(б) и исполком районного Совета депутатов трудящихся постановили:

Одобрить инициативу членов сельхозартели «Искра Ленина» о разрывании социалистического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года.

Обязать секретарей партийных, комсомольских организаций и председателей сельсоветов обсудить обращение членов сельхозартели «Искра Ленина» на собраниях партийных и комсомольских организаций совместно с советским активом, разработав мероприятия по каждому колхозу.

Разработанные мероприятия внести на рассмотрение общих собраний колхозников и развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение пятилетнего плана в четыре года.

